



# HOŘIČSKÝ ZPRAVODAJ

OBECNÍ ÚŘAD HOŘIČKY

ROČNÍK : XVI

[www.horicky.cz](http://www.horicky.cz)

březen 2015



## ŽIVOTNÍ VÝROČÍ:

Dušková Eva	Chlístov	91 let
Žďárský Jiří	Hoříčky	88 let
Eflerová Ludmila	Hoříčky	85 let
Tučková Irena	Křižanov	84 let

**Přejeme životní pohodu a mnoho zdraví do dalších let!**

## SLOVO STAROSTY – SOUHRNNÁ ZPRÁVA O KANALIZACI

V lokalitě, kde byla vybudovaná splašková kanalizace (Hoříčky, Chlístov), je celkem 188 objektů, z toho je 35 rekreačních chalup, které nejsou trvale obydleny. Na kanalizaci je napojeno 142 objektů, z toho 25 rekreačních chalup; obě budovy základní školy, mateřská škola, obecní úřad, hostinec, penzion Barbora a penzion Čapkův statek. Z technických důvodů zatím není napojeno 19 objektů, ale po prodloužení stoky F a F2 bude možné připojit dalších 5 objektů.

V dané lokalitě je k trvalému pobytu hlášeno 431 obyvatel, z toho v objektech, které jsou napojeny na kanalizaci bydlí 347 obyvatel, což je 80 %. V současné době je 5 objektů napojeno na domovní ČOV se vsakem do podzemních vod a nebo vyústěním do vodoteče. Objekty v lokalitě Hoříčky a Chlístov odeberou z vodovodního řadu za kalendářní rok celkem 19.228 m<sup>3</sup> vody dle údajů převzatých z akciové společnosti VaK Náchod. Z tohoto množství odeberou objekty, které jsou napojeny na splaškovou kanalizaci, celkem 14.719 m<sup>3</sup> - z toho rekreační chalupy 680 m<sup>3</sup>.

Koncem loňského roku jsem začal soustřeďovat podklady pro stanovení celkových nezbytných nákladů na provoz tohoto zařízení. Zdůrazňuji NEZBYTNÝCH, kde není uvažováno se ziskem ani s vytvářením reprodukčního fondu na případnou obnovu technologického zařízení v průběhu dalších let.

Náklady na roční provoz jsou ve výši 306.000,- Kč bez DPH. Na základě všech těchto zpracovaných podkladů kalkulační vzorec stanovil cenu stočného ve výši 24,- Kč/m<sup>3</sup> včetně DPH (kalkulační vzorec je k nahlédnutí). Pro informaci uvádíme cenu stočného společnosti VaK Náchod, která je ve výši 36,- Kč/m<sup>3</sup>.

Obci bylo vydáno živnostenské oprávnění k podnikání v oblasti likvidace splaškových vod v rámci vedlejší hospodářské činnosti.

Úhrada za jednotlivé objekty bude stanovena podle množství odebrané vody z vodovodního řadu vždy za 12 kalendářních měsíců (rok). Odečty vodoměrů provádí VaK Náchod pravidelně v dubnu příslušného kalendářního roku na Hoříčkách a v červenci v Chlístově. Úhrada bude provedena na základě vystavené faktury Obcí Hoříčky a sice v červnu záloha a v listopadu doplatek.

Pro platbu za rok 2015 bude základ tvořit údaj odebrané vody za období duben 2014 – duben 2015, případně červenec 2014 – červenec 2015. Občané budou moci úhradu provést bankovním převodem nebo hotově v pokladně obecního úřadu.

Majitelé objektů, které z technických důvodů nelze dosud napojit na splaškovou kanalizaci a budou potřebovat vyvézt septik nebo bezodtokovou jámku, si zajistí vyvezení s tím, že obec umožní kaly uložit na naši vlastní ČOV. Za 1 m<sup>3</sup> bude úhrada 24,- Kč.

V současné době byl ukončen zkušební provoz technologického zařízení ČOV a jednotlivých čerpacích stanic a byla předložena žádost na vydání kolaudačního souhlasu na stavbu vodního díla „Odkanalizování místní části Hoříček a Chlístova – kanalizace a ČOV“. Toto dílo tvoří cca 4000 m gravitačního potrubí o průměru 300 mm včetně trasy 3, která byla vybudována v letech 2006-2007, a 700 m potrubí výtlačného, stavby ČOV a čerpací stanice 1, čerpací stanice východ a čerpací stanice jih.

V průběhu jarních měsíců bude dokončeno napojení zbývajících objektů na revizní šachty a tím bude kanalizace dokončena. Celkové náklady na výstavby činily 18.350.000,- Kč, získaná finanční podpora z dotačního titulu ministerstva zemědělství SZIF byla ve výši 13 mil. Kč.

Krajský úřad, odbor ŽP, vydal obci povolení k provozování kanalizace pro veřejnou potřebu a současně jmenoval Ing. Dušana Téru, ředitele akciové společnosti VaK Náchod, odborným zástupcem, který dohlíží na provoz tohoto zařízení. V návaznosti na toto povolení nám bylo příslušným živnostenským úřadem vydáno povolení oprávnění k podnikání v oblasti likvidace splaškových vod. V souladu se zákony a právními předpisy o hospodaření a účetnictví obcí budeme toto podnikání provozovat v rámci vedlejší hospodářské činnosti, kde obec je vedena jako plátce DPH.

Josef Kačer, starosta

---

**OKÉNKO ZŠ A MŠ HOŘIČKY:** (převzato bez redakčních úprav)

více o škole na [www.skolahoricky.cz](http://www.skolahoricky.cz)

### *Lyžařský výcvik 7. ročníku aneb "Osm machrů bez sněženek"*

Naše škola letos vyrazila se sedmáky na šestidenní lyžařský výcvik do Deštného v Orlických horách. Protože jsme jeli na Chatu Prim poprvé, byli jsme plni očekávání. Hned při příjezdu jsme si zajeli s osmičlennou výpravou chlapců zhodnotit skiareál a museli jsme konstatovat, že "u nás dobrý". Pak jsme se jeli ubytovat do chaty Prim vzdálené 500m od areálu. Seznámili jsme se s milým personálem a celkem pohodovými spolubydlícími z Gymnázia Třebíč.

Druhý den ráno v pondělí jsme se jeli rozlyžovat a rozdělit do družstev. Vytvořila se nám celkem 3 družstva, ve kterých kluci setrvali se svými instruktory (Dvořáček, Dvořáčková, Kříž) téměř po celou dobu výcviku. Během lyžáku nás doprovázelo pěkné slunečné počasí s příjemnými teplotami kolem nuly, pouze ve středu bylo pod mrakem. Každý lyžařský den jsme zahajovali eskymáckou rozvíčkou, pokračovali jsme přesunem skibusem do areálu, kde jsme pilovali lyžování s různými pomůckami (plavecké nudle, volanty, švihadla či různé kužele apod.) nebo bez nich. Na oběd jsme se vraceli na lyžích až k chatě a odpoledne jsme si to celé zopakovali. Ve skiareálu jsme vyzkoušeli všechny sjezdovky a vleky, jezdili jsme skikros, s respektem jsme objížděli kloubové hole, pokukovali jsme po překážkách v "Gravity parku" a poslední den jsme si i zasoutěžili o medaile.

Výcvik jsme si zpestřili návštěvou nedalekého bowlingu a přímo do chaty nám přišel udělat přednášku pracovník místní horské služby. Nutno dodat, že výcvik jsme zvládli bez úrazů. Litujeme pouze toho, že to celé skončilo.....

K. Dvořáček, ředitel školy

### *Praha, matka měst*

Kdo z nás venkovanů by se do naší stovžaté matičky nechtěl občas podívat? Jen na chvíli a pak zase honem zpět k našemu poklidnému životu bez tramvají, metra a často nevlídných lidí, kteří neváhají přetáhnout dítě školou povinné i holí. Proč? Prostě bylo ve špatné chvíli na špatném místě a včas nevyklidilo prostor.

Naštěstí ostatní zážitky, z již tradiční akce naší školy Ledová Praha, byly o prvním únorovém víkendu jen pozitivní. Počasí k nám bylo letos vlídnější, nemrzli jsme tolik, jako v jiných letech. Přesto se nám podařilo pozorovat chumelenici z Petřínské rozhledny. Jen chvíli před tím, než jsme se vyšplhali po 199

schodech nahoru svítilo sluníčko! To ale byla poslední kaňka na jinak vydařené akci, při které jsme mohli v České televizi vidět např. při práci pana režiséra Smyczka, navštívit Hrad i Slavín, Karlův most a další významná místa, a v sobotu večer ze Staroměstské radnice pozorovat nádherně osvětlené památky. Pro některé z našich žáků byla dobrodružstvím i jen samotná cesta vlakem či metrem. A kolik Mac Donaldů jsme cestou potkali! Až už jsme se těšili domů, na maminciny nedělní dobroty. Všem osmákům a deváťákům píšeme velkou jedničku za to, že se neztratili a na všechny srazy dorazili dokonce s předstihem.

P. S. Příště už nechte paní učitelky v noci spát!

Věra Šintálová, učitelka 2. st.

## ZE ŽIVOTA OBCE

- ☑ **Poplatky ze psů** pro rok 2015 je možno hradit v kanceláři obecního úřadu. Splatnost je do konce března.
- ☑ Rodinám s malými dětmi připomínáme „**Dětský karneval**“, který se uskuteční v neděli 8.března. Poněkud netradičním místem bude jídelna zemědělského družstva a krásné princezny, udatné rytíře nebo roztomilá zvířátka můžete obdivovat od 14 hodin. Pozvánka je již delší dobu vyvěšena v prodejně potravin, plakátovacích plochách nebo na webových stránkách obce.
- ☑ O tvrdém chlebičku, který v posledních letech okoušejí mnozí hostinští, se bohužel přesvědčil i pan Ruffer a po roce snahy vyhovět různým kategoriím hostů byla po vzájemné dohodě k 28.únoru ukončena smlouva o pronájmu hostince. Zastupitelstvu obce tedy nezbývá nic jiného, než znovu podstoupit martyrium s výběrovým řízením a doufat ve šťastnou volbu i světlé zítřky. Názorů, jak by se měla hospoda vést, bylo slyšet poslední dobou mnoho. Má-li někdo z kritiků odvahu vyzkoušet si roli hostinského, nebo alespoň dobrý tip, necht' navštíví obecní úřad.
- ☑ Po dohodě s vedením školy jsme, domnívám se že pružně, zareagovali na volání občanů po kontejnerech na papír nebo četnější sběr organizovaný školou. Jedinou cestou, jak neochudit naše školáky o finanční prostředky ze sběru plynoucí, bylo zvýšit počet termínů, popřípadě umožnit uložit starý papír ve škole i mimo vyhlášené akce. Jestliže tedy v zimním období neproženete letáky apod. komínem, jistě oceníte, že v období **od 16. do 19.března** lze odvézt **starý papír** do obou budov školy (1.stupeň od 6:30 do 17:00 hodin, 2.stupeň od 6:30 do 15:30 hodin). Další termín bývá koncem školního roku (v průběhu června), ale pokud budou vaše špajzky, komůrky nebo chodbičky volat po uvolnění, bude nově možné odvézt starý papír do školy i dříve, kde ho rádi do nejbližšího sběru uskladní a následně i zpeněží.



(mn)

## *Proč už na Hoříčkách nejsou strašidla, aneb máte rádi pohádky?*

(převzato bez redakčních úprav)

Dnes bych vás ráda vzala na malou procházku časem. Podíváme se tentokrát také mimo území dnešních Hoříček. Navštívíme jeskynní obydlí prvních lidí a částečně s nimi proběhneme pěšinkou evoluce zase zpět do technického dneška. Jste-li ochotni tuhle cestu prožít spolu se mnou, čtete dál. Čím víc nás bude, tím lépe se nám půjde ...

### *Díl šestý: Výlet do historie, aneb kde skončily dobré víly?*

Kdysi dávno, za časů našich prapředků, byl život o mnoho jednodušší, než jak ho známe dnes. Například takový pravěký člověk měl vlastně jen tři starosti. Udržet oheň (a tím pádem i teplo rodinné jeskyně). Sehnat jídlo sobě i svým blízkým. A konečně, to bylo zřejmě nejdůležitější, sám se nestát ničím svačinou.

I s postupem času byl lidský život jednodušší. Děti nemusely přemýšlet, kde a jakou taškařici provedou. Skřítci jim šetřili čas tím, že se o tuto „povinnost“ starali za ně. Světlo zařizovali bludičky, tím

pádem nikdo neřešil výdaje za elektřinu. Alarm včetně hlídání pozemků nahrazovali vodníci a jiní bubáci. Také vodu, pramínky i studánky za naše předky obhospodařovala strašidla. A jako protiváha šotků a čertů, kteří už tenkrát běhali po světě, tu byly dobré víly. Jak si tuto bytost představit? Promítněte si svým vnitřním zrakem vysokou, štíhlou dívku s mahagonově hnědými vlasy a smaragdově zelenýma očima Máte-li rádi modrooké blondýnky, vůbec to nevádí. V běžných situacích byla prakticky neviditelná. V celé své kráse se ukázala jen v momentě, kdy „její člověk“ byl smutný, bezradný, nebo když se cítil osamělý. A tu se zjevila mladinká, pohledná dívka – utěšila ho, pomohla mu a pak se zase rozplynula jako obláček.

Ale jako všechno na světě i velká éra dobrých vil musela jednou skončit. Tak jako jsme přišli o společnost vodníků a bludiček, zmizely i dobré víly. Nikdo neví, kdy přesně se to stalo (možná v době škrtů a finanční krize).

A co vy? Přemýšleli jste někdy o lidech, kteří vám bez jakéhokoliv zjevného důvodu pomáhají a drží nad vámi ochrannou ruku, ať se děje cokoli? Možná jsou to právě potomci dobrých vil. Můžete se s nimi potkat v zaměstnání, ve škole, na ulici nebo za pokladnou v supermarketu. Určitě už někoho takového ve svém okolí máte. A jestli ne – nesmutněte. Jistě se dříve či později objeví. Jde jen o to, abyste v tu chvíli měli oči i srdce otevřené.

Hana Smržová

## KŘÍŽOVKA (minulé řešení: Borůvka, Tuček, Merta)

autor: Luděk Rudiš

Tajenka – občané Hoříček (i minulosti)

**Vodorovně:**

A – spojka, zvíře z Austrálie, SPZ Kroměříže, velká pracka  
 B – sloní zuby, plavidlo, zvolání na papouška, mazlavá zemina  
 C – SPZ Sokolova, **tajenka**, odpočívá na lůžku  
 D – ozn.našich letadel, pohybuje se, potřeba k šití, veliký kus masa (lidově)  
 E – pozdrav mezi

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
A													
B													
C													
D													
E													
F													

F – IN, **tajenka**, AY, předložka, dárek

mládeží, **tajenka**, kus ledu, popěvek

### Svisle:

1 – jak (slovensky), přímořské město v SSSR  
 2 – vačnatec  
 3 – OY, mimo jiné (zkr.), otázka při sázce  
 4 – čistící prostředek, ženské jméno  
 5 – angl.titul, zkr.dlouhotrvající desky  
 6 – plošná míra, proudí

7 – malý klín  
 8 – ženské jméno  
 9 – nicky  
 10 – doušek, vtip (lidově)  
 11 – citoslovce údivu, potřeba při výrobě piva  
 12 – citoslovce ptačího pípnutí, **tajenka**  
 13 – jméno psa, SPZ Rakovníka (opačně)

## FEJETON POD ČAROU:

### NEBUDE

Ano, čtete dobře. S ohledem na fakt, že jsem si pro fejetony nesobecky vyhradil volné místo na konci zpravodaje, oznamuje se čtenářům našim, že to takzvaně necháme najindy. ☺ Reakce budou zřejmě podle toho, jak už to v životě chodívá. Jednoho to potěší, druhého zase ne... (mn)

Redakční uzávěrka čísla je vždy k 25.kalendářnímu dni v měsíci. Připomínky, náměty nebo Vaše názory lze předat na OÚ, nebo je zasílejte e-mailem na adresu [neumann@horicky.cz](mailto:neumann@horicky.cz). Autorem příspěvků označených (mn) je M.Neumann. Počet výtisků - 226 ks. Výtisky jsou neprodejná a slouží k bezplatnému informování občanů.